
2023年一年级防暴防恐班会教案(精选9
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够
喜欢!

一年级防暴防恐班会教案篇一

1、帮助学生了解自己的长处和优势，引导他们充分发挥自身
的长处。

2、引导学生学会发现他人的`长处，肯定他人的优点。

3、学生通过活动，学会欣赏自己，欣赏他人.初步解决如何
与人共处的问题。

1：同学们，看你们这一张张可爱的小脸，就像一朵朵盛开的
童子面茶花，如果你肯笑一笑，相信这朵花会开得更灿烂，
不信，你试试看！

哎？有几朵花没开起来，这是怎么回事呢？我得问问。

2、听了这几位同学的心里话，你觉得他们的想法对吗？为什
么？请大家选择其中一位同学谈谈自己的看法。

3、同学们说得真好！是呀，这些同学身上不是没有优点，而
是缺乏发现，不会欣赏自己。让我们——欣赏我自己吧。

1、那么，你能找找自己身上的优点吗？请说给组内的小伙伴
听，自己发现多少就说多少，让大家一起来分享你的快乐。
小组内的同学要数一数他到底说了几条，等会儿评评小组内



谁找到的优点最多。

2、请各组优点最多的同学起立。汇报自己的优点。

3、你们真棒！能发现自己那么多优点！大家为他们鼓鼓掌吧！

1、可是，有的小朋友不太善于欣赏自己，你们组内不太欣赏
自己的同学有没有？没关系，让我们大家一起来帮帮他们，
愿意吗？好，大家一起给这位不太会欣赏自己的同学找优点，
找出很多优点来赞美他。

3、同学们，现在是不是对自己有了新的认识，看到了自己更
多的优点了呢？把自己又发现的优点在小组内分享一下吧！

1、我们拥有那么多优点，有那么多长处，愿意在大家面前露
一手吗？

先在小组内交流一下吧。等会儿再全班交流。

2、愿意和成功和快乐的同学，不用举手，请自己上台吧！

亲爱的同学们，生活中，总会遇到许多的困难，也会有许多
的烦恼，希望你们学会欣赏自己，学会自我调节，保持快乐
的心情，用灿烂的笑容面对美好的人生。

一年级防暴防恐班会教案篇二

通过本次队会，激发学生们热爱校园的情感，树立保护校园
环境的意识。

朗诵、歌曲等。

第二项：唱队歌



第三项：中队长讲话一年一班“爱我校园”主题队会现在开
始。

男：我们是一棵棵绿色的幼苗，

女：生长在温暖的怀抱。

男：呼吸着清新的空气，

女：沐浴着温暖的阳光。

男：每天我们在学校里快乐生活。请听我们改编的歌曲《娃
哈哈》

我们的校园是花园，更是一个大家园，我们健康成长快乐学
习，每个人脸上都笑哈哈。娃哈哈，娃哈哈，每个人脸上都
笑哈哈。我们的校园多美丽，干净整洁人人夸，优美的环境
需要呀我们，每个人都来保护它。娃哈哈，娃哈哈，每个人
脸上都笑哈哈。

女：青青的校园，为我们创造了良好的学习环境。

男：让我们在学校里健康成长。

女：漫步校园，漂亮的教学楼，宽敞的教室，整洁的操场，
让我们心情舒畅。

男：文化气息浓郁的读书长廊启迪智慧，陶冶情操。

女：这优美的环境，让我们沉醉。请看方恩棋、房城伊等同
学带来的绘画作品《我们的学校》。

男：你们为什么要画学校呢？（学校为我们创造了优美的环
境，说明学校爱我们，我们每天在校园里学习生活，学校就
像我们的第二个家一样，我们也爱学校。）



合：是啊，校园是我家，美化靠大家！

男：请欣赏诗朗诵《爱在校园》。

女：他们说的真好，句句说出了我们的心声。而且，相信我
们一定能说到做到！

男：鸟儿爱辽远的天空，是天空成就了它飞翔的梦想；

女：鱼儿爱辽阔的大海，是大海成就了它远游的梦想；

合：我们爱美丽的校园，是校园成就了我们成才的梦想。

全体学生：羊儿爱绿绿的山坡，燕子爱暖暖的泥窝，

蜜蜂爱香香的花朵，我们爱美丽的实验一小。

男：爱校园的一草一木，

女：爱校园的一桌一椅，

男：爱校园的每一处墙壁，

女：爱校园的每一个角落，

男：美化这个家，要靠你、靠我、靠大家！

合：请让我们携起手来共同努力吧！

女：下面请欣赏我们班xxx发表的演讲《爱护校园，从我做起》

男：听了她的演讲，说说你以后会怎么做？（全体学生自由
发言）

女：请各小组展示自编的爱护校园环境的标语。



（花儿用美丽装扮世界，我们用行动美化校园！）

本次对会到此即将结束。请中队辅导员为我们讲话。

师：孩子们，校园里处处有文化，如此优美的环境，启迪智
慧，塑造心灵，如此优美的环境，让我们明礼，让我们宽容，
如此优美的环境，更让我们好好学习，天天向上。你们本次
的队会开得很成功。希望通过本次队会，能让我们更加热爱
我们的学校，从今天起，从现在起，捡一片纸屑，倒一次垃
圾，扶起倒下的桌椅……从点点滴滴做起，从身边做起，从
小事做起，让我们携起手来共同保护我们的校园环境，让她
更加美好！

中队长：请中队辅导员带领我们呼号。（全体起立，面向队
旗）

中队辅导员面向队旗：准备着，为共产主义事业而奋斗！

全体同学：时刻准备着！为共产主义事业而奋斗

中队长：唱中国少年先锋队队歌。

中队长：退旗、敬礼！

中队长：礼毕.“爱我校园”主题队会到此结束。

一年级防暴防恐班会教案篇三

1、播放动画片《交通安全要注意》。

主持人：片子里的大脑瓜为什么差点被大卡车撞倒了?

主持人：我们过马路的时候要注意些什么呢?



主持人：说得真好，表扬你。我们过马路的时候一定要走人
行横道，而且要做到“红灯停，绿灯行，遇到黄灯等一等”。

主持人：下面请男同学为我们朗诵儿歌《红绿灯》。

主持人：男同学读得真好，女同学也要给我们朗诵一首儿歌，
提醒我们注意交通安全。请听儿歌《上学校》。

主持人：接下来请看小品《过马路》，表演者： 等。(学生
过马路时只顾着玩，两个人撞倒了。这时，警察叔叔来了，
教育了他们，他们知道错了，按照红绿灯走斑马线过马路。)

一年级防暴防恐班会教案篇四

一、活动背景：

感恩是对他人、社会和自然给予自己带来的恩惠和方便在心
理的认可，并意欲回馈的一种认识，也就是知恩、报恩。然
而现在很多“独生子”“小皇帝”都冷眼横对他们的父母、
漠视教师的劳动的付出，认为所有人的付出都是应该的。因此
“感恩教育”越来越受到人们的重视。因此我在班里搞一次
感恩教育的活动，我想通过活动使学生们认识到别人的艰辛，
有一颗感恩的心。

二、活动目标：

1、通过班队会课，体会父母的爱与付出。

2、培养学生感恩的心理，学会尊重他人，承担责任，从身边
做起，用自己的行动去感恩他人，善待他人。

三、设计思路：

由学生主持引入主题，体现学生的主体性，接着通过学生熟



悉的诗歌《游子吟》激发学生爱父母的热情，再通过地震的
故事让学生体会父母对子女无私的爱，伟大的爱，接着联系
自己生活，讲述自己与父母的故事，让生感受亲恩，体会亲
情，并现场亲子互动，体会亲恩，然后通过讨论交流，帮助
学生总结出孝敬父母的正确方法，并用自己喜欢的方式表达
对自己父母的爱，使情感升华。接着，使活动进行扩展，让
生有一颗感恩的心，感恩一切，并通过《感恩的心》手语操
表达出来，最后在班主任老师的总结中结束这次班会活动。

四、活动准备：

1、两位学生在老师帮助下准备主持稿。

2、多媒体课件：

（1）诗歌《游子吟》。

（2）地震中的图片。

（3）背影音乐“再见警察”。

（3）“感恩的心”手语操等。

五、活动方法：

情景体验，讲故事，讨论、发言、交流等。

六、活动过程：

（一）导入：

甲：敬爱的老师，

乙：亲爱的同学，



合：大家下午好！现在我们宣布一（1）班“感恩父母”主题
班会现在开始！

老师：是谁，把我们带到这美丽的世界？是谁，给了我生命
全部的爱，又在我耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……
又是谁……把一切的爱都化为甘露，无声孕育了一方新
绿，——是我慈爱的父亲、母亲。

甲：当我呱呱落地。

乙：就迎来了爸爸、妈妈灿烂的笑脸！

甲：爸爸的微笑，就像暖流涌进了我们的心田！

乙：妈妈的微笑，就像人生的第一首歌谣！

合：从此，你们日日夜夜陪伴着我们。

合：你们就是我启蒙的严师。爸爸、妈妈，今天就让我们来
赞美你们—师生齐：爸爸、妈妈我爱您！

（二）激发学生爱父母的热情：

2、老师小结：

3、丙：在生活中，父亲永远给我们挡风雨。

乙：母亲永远牵着我们的手。

甲：父母的爱是寒冬里的一把火。

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明。

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！



甲：请大家听一个真实的故事——《地震中的母亲》（多媒
体画面辅助）。

4、教师讲述：

20xx年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川发生了罕见
的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩子睡觉。突
然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒了，还没等
她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思索地扑过去，
双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，为孩子搭起
一座人身帐篷。倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，母亲忍着
疼痛一动不动，因为她知道，她要是移动，瓦块就会砸到孩
子身上，望着熟睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。

就这样的姿势，就这样坚持着，一直坚持到生命的最后时刻。
救援人员赶到时，她还是这样的姿势。当救援人员把她身边
的废墟清理开时，发现孩子毫发未伤，还是安详地睡着。人
们在孩子的被里发现了一部手机，手机上有一条未发出的短
信，写道：亲爱的宝贝，如果你能活着，一定记住妈妈永远
爱你！在场所有看到短信的人都哭了。

5、听后随感：

（1）学生：主持人甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

（2）学生：全班交流。

（3）教师小结：同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、
最勇敢的母爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中
充满了对这位母亲的尊敬，那么就让我们全体起立，用队礼
表达我们对这位母亲的敬意吧！

（三）感受亲恩，体会亲情：



2、学生：

（1）同桌互相交流。

（2）全班交流

（四）亲子互动，体会亲恩。

教师：现在我们想请一位同学和他的家长一起来回答下面这
些问题（找一对父子或者母子）x同学，请你回答关于父母的
问题，叔叔（阿姨），请您回答关于孩子的问题，好吗？
（屏幕显示问题）

1、父母（孩子）的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）
过生日的？

2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？

（1）教师：看来，父母对孩子的了解总是多过孩子对父母的
了解，父母给孩子的爱总是多过孩子给父母的爱，同学们，
看来我们对父母的关心真是太少了，请记住这两个日子吧！

（2）学生：主持人以手指示屏幕的显示：（父亲节是六月份
的第三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）

（五）讨论：我怎样对待父母？

1、教师：

2、学生：



（1）四人小组讨论。

（2）全班交流。

3、教师小结：

（1）听父母的话，不顶撞父母，接受劝告。

（2）对父母有礼貌。

（3）体贴关心父母。

（4）珍惜父母的劳动成果，不随便向父母要钱买零食吃。

（5）不为难父母。

（六）学会感恩，及时回报。

1、教师：相信此时此刻，大家都有很多心里话要对父母说。
同学们，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他
们一个深情的拥抱吧！

2、学生：通过自己的方式表达对父母的爱。

一、活动目标：

通过这次班会，联系实际，让学生深刻体会到父母对自己的
爱，引导学生关心父母、热爱父母、理解父母，教育学生从
小有一颗感恩的心。

二、活动准备：

1、搜集部分学生及家长的照片及成长经历中的一些感恩事件。

2、《我有一个幸福的家》歌曲磁带或碟片。



3、同学们编排节目。

三、活动过程：

（一）开场。

小主持人：从小到大，我们在你们的呵护下，慢慢长大，今
天我们和爸爸妈妈相聚在一起，我们心里是多么的激动，我
代表一（3）班全体同学欢迎爸爸妈妈的到来，欢迎你们来参
加我们的主题班会《爸爸妈妈，我爱您》！

（二）诗歌朗诵（过渡）。

甲：在父母的心中，我们永远都是最可爱，最需要被保护的
孩子。

乙：爸爸妈妈，我想让您知道：我们爱您！

甲：首先，请欣赏配乐诗朗诵：

《妈妈的手》

妈妈的手真灵，织出的毛衣，穿上很精神。妈妈的手真巧，
能做各种佳肴，每天让我们吃饱。妈妈的手真暖，摸到我的
头上，能暖到我的心中。（两名同学朗诵）

（三）难忘的回忆。

小主持人：同学们，父母为我们的成长付出了许多。其中很
多难忘的时刻都被我们记录了下来，一张奖状，一篇日记，
一张照片，让我们回忆父母所给予的爱！（学生与家长拿照
片等讲述照片背后的故事。）

（四）谈话互动。



1、学生部分。

小主持人：从记事起，我们的父母就给予了我们无私的关爱，
亲爱的爸爸妈妈，你们知道你们最令我们感动的一件事是什
么吗？（学习生活方面4—6名同学）。

2、家长部分。

主持人：听过了同学们的真情告白，我们也来听听长父母们
的心里话吧！（选一名小记者，可以采访的形式进行）

小记者：我们有时候的确很不懂事，不能理解爸爸妈妈，做
出令爸爸妈妈痛心的事。同学们，你有过吗？（采访同学）

（五）游戏互动。

小主持人：接下来，就让我们敞开心灵的窗户，下面我们一
起来做个小游戏，名字叫作《心灵感应》。

孩子与一位家长合作，背对背，在白板上写出主持人提出问
题的答案。（参与的家长各获赠康乃馨1支四组左右，正确题
数最多的为胜）

如：妈妈（爸爸）的生日；我的生日。妈妈（爸爸）最爱吃
的菜；我最爱吃的东西。妈妈（爸爸）最担心的事；我的爱
好、妈妈（爸爸）的爱好；妈妈（爸爸）的工作单位；妈妈
（爸爸）的生肖。

（六）感恩父母方案收集。

小主持人：孩子成长的点点滴滴，父母都如此熟悉，我们要
用自己的行动来表达我们的感恩之心。

每位同学在前面说自己对父母感恩的话。



（七）赠送礼物。

小主持人：今天我们还特地准备了一份小小的礼物，送给我
们亲爱的父母，同时送上我们深深的祝福，祝福他们永远健
康！永远幸福！（播放歌曲《感谢你》）（赠送贺卡和小礼
物）

（八）全体同学表演。

主持人：因为阳光与雨水，小草茁壮成长，因为你们的关爱，
我们健康快乐，爸爸妈妈，我爱你们，我爱我们的家。

（九）结束语。

主持人：谢谢爸爸妈妈的光临，我们班的班主题班会《爸爸
妈妈，我爱您》到此结束！

一、活动目的：

1、通过班会，让我们的学生多角度了解父母、父母的辛苦。

2、教育我们的孩子要从小懂得感恩，要常怀感恩之心。

二、活动过程：

（一）导入主题班会。

1、老师：

没有阳光，就没有温暖；没有水源，就没有生命；没有父母，
就没有我们；没有亲情、师情和友情，世界将会是一片孤独
和黑暗。在我们的生活中，我们无时无刻不体验着家人的关
爱、朋友的关心、老师的关注、社会的关怀。亲情、师情、
友情，使我们能够在一个和谐、温馨的环境中健康地成长；
能够更好地战胜困难、获得成功。每一个有爱心的人，都应



该是个懂得感恩的人，人生也正因有了爱心、孝心和感恩而
精彩起来，生动起来。

2、老师：一年级“学会感恩，与爱同行”主题班队会现在开
始！

3、老师：

是啊，在人生旅途中，我们首先要感谢的是我们的父母，是
他们给了我们生命。他们就把关注的目光集中在我们身上，
把温情的心血扑在我们身上，把自己的希望寄托在我们身上，
哺育我们成长，教育我们做人。

（二）诵古诗：

1、老师：从古到今，孝顺父母的人都是值得我们尊敬的。诗
人孟郊曾经写过一首《游子吟》，让我们深深的感受到父母
的慈爱就像春天的太阳一样明媚。让我们一起重温这首诗吧！
（一人深情吟诵）

游子吟

慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言
寸草心，报得三春晖。

2、老师：这首诗以真挚的情感，表达了一位慈母对即将离开
自己的儿子的深深的爱。读来令人感动。

（三）读古诗，体会亲情。

（四）讲故事《地震中的母亲》。

1、教师讲述：

20xx年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川发生了罕见



的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩子睡觉。突
然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒了，还没等
她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思索地扑过去，
双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，为孩子搭起
一座人身帐篷。

倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，母亲忍着疼痛一动不动，
因为她知道，她要是移动，瓦块就会砸到孩子身上，望着熟
睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。就这样的姿势，就这样坚持
着，一直坚持到生命的最后时刻。救援人员赶到时，她还是
这样的姿势。当救援人员把她身边的废墟清理开时，发现孩
子毫发未伤，还是安详地睡着。人们在孩子的被里发现了一
部手机，手机上有一条未发出的短信，写道：亲爱的宝贝，
如果你能活着，一定记住妈妈永远爱你！在场所有看到短信
的人都哭了。

黄香小时候，家中生活很艰苦。在他9岁时，母亲就去世了。
黄香非常悲伤。他本来就非常孝敬父母，在母亲生病期间，
小黄香一直不离左右，守护在妈妈的病床前，母亲去世后，
他对父亲更加关心、照顾，尽量让父亲少操心。冬夜里，天
气特别寒冷。那时，农户家里又没有任何取暖的设备，确实
很难入睡。他想，这么冷的天气，爸爸一定很冷，他老人家
白天干了一天的活，晚上还不能好好地睡觉。

想到这里，小黄香心里很不安。于是他就脱了衣服，钻进父
亲的被窜里，用自己的体温，温暖了冰冷的被窝之后，才招
呼父亲睡下。黄香用自己的孝敬之心，暖了父亲的心。黄香
温席的故事，就这样传开了。街坊邻居人人夸奖黄香。

2、老师：同学们，养育之恩永不忘怀啊。在我们成长的岁月
里，我们的爸爸妈妈为我们付出了多少心血多少爱啊！

（五）讨论，我们该怎样做？



1、我要知道爸爸妈妈爱吃什么，知道他们的兴趣爱好，知道
他们的生日是哪一天。

2、生活节俭，无浪费现象，不乱花钱，不向父母提过高要求。

3、帮父母做力所能及的家务，减轻父母负担。

4、有心事主动和父母说，经常与父母聊天，多和父母沟通。

（六）为父母画一幅画、写一段话。

（七）全班齐唱世上《只有妈妈好》结束班会。

（八）班会总结。

一年级防暴防恐班会教案篇五

重温规章制度，拟定新学期打算。

一课时

一、常规教育

1、重温《小学生守则》和《小学生日常行为规范》，并在日
常学习的过程中让学生知道什么行为是对的，什么是不对的，
使学生养成良好的学习和生活习惯。

2、作息时间的安排：早上清洁时间、早读时间、午自习时间、
放学时间、作业时间，并严格按照科学的作息时间(强调必须
遵守)。

3、集体活动：要遵守学校的规章制度。

4、早读：书本教材、按学习进度读书、背诵。



5、课前准备：按课程表准备下节课的学习用品、相关书籍齐
全。

6、上课听讲：坐姿端正、积极思考、发言大胆、不影响他人
学习。

8、集合整队：快、静、齐。

9、午读：课外阅读资料，成立图书角，完成有关阅读习题。

10、放学要求：按时回家，不进"三室一厅"，不结伴玩耍，
注意交通安全，严格站路队回家。

二、安全教育

1、不要将危险物品带到学校，美术课需要的小刀，不要随便
拿出来玩。使用时要小心，以免受伤。

2、下课活动时要团结友爱互帮互助，上下楼梯不拥挤，走右
边，不要跑。不趴在走廊外的栏杆上。不玩危险游戏，不疯
赶打闹，不爬栏杆、云梯，做有意义的课间活动。切忌猛追
猛打，要避免发生扭伤、碰伤等危险。)

3、走出校园也要注意交通安全。(行人靠右走，过马路要走
斑马线，注意观察来往车辆，红灯停，绿灯行，遵守交通规
则。)饮食安全(不吃过期、腐烂食品，有毒的药物，不购买
用竹签串起的食物和油炸的食物：竹签容易伤人，食品卫生
得不到保证，油炸食品有致癌物质。)同学们我们要将安全知
识时时记，注意安全处处提。

三、卫生习惯：

1、教室里将桌椅摆放整齐，抽屉内无杂物。地面无纸屑，教
室墙壁、桌面无乱贴乱画痕迹。值日生将黑板擦净，讲台上



的物品摆放整齐。

2、每个学生要养成"三要"、"四勤"、"八不"的个人卫生习惯。

"三要"：早晚要刷牙，饭前便后要洗手，饭后要漱口。

"四勤"：勤洗澡，勤理发，勤剪指甲、勤换衣。

"八不"：不喝生水，不共用茶杯，不吃零食，不挑食，不随
地吐痰，不乱扔果皮纸屑，不乱倒垃圾，不吸烟。

四、总结：谈谈新学期打算，提出奋斗目标。

一年级防暴防恐班会教案篇六

1、让学生了解重阳节的来历和习俗。

2、懂得尊老爱老是一种美德，并努力做一个尊老爱老的好学
生。

1、关于重阳节的传说故事和有关图片。

2、事先让孩子初步了解有关重阳节的有关民俗。

一、老师开始语

同学们，我们都知道每年的9月9日是重阳节，民间也常在该
日举行一些祭祖与敬老活动。20xx年，我国法律明文规定将农
历九月九日定为“老年节”。这节班会就让我们一起来深入
了解一下重阳节以及尊老、敬老的传统。

二、老师讲解重阳节的来历，通过故事《重阳节由来的传
说》，加深学生对重阳节的了解和认识。



三、金秋送爽，丹桂飘香，农历九月初九的重阳节，人们有
丰富的活动，询问学生知道哪些重阳节的习俗，如登山、赏
菊、喝菊花酒、吃重阳糕、插茱萸等等。然后老师详细讲解
重阳节的习俗及演变。

四、让学生分组读、齐读与重阳节有关的诗句，加深对重阳
节习俗的理解。

五、老师播放多媒体课件，讲解重阳节蕴含的尊老敬老的意
义，播放相关图片、视频，让学生分组讨论图片和视频中哪
些人的做法是对的，哪些人的做法是错的，并让学生反思自
己在生活中是怎么做的。

六、全班齐读尊老敬老的名言，加强学生尊老敬老的意识。

一年级防暴防恐班会教案篇七

（一）导入主题班会。

1、老师：

没有阳光，就没有温暖；没有水源，就没有生命；没有父母，
就没有我们；没有亲情、师情和友情，世界将会是一片孤独
和黑暗。在我们的生活中，我们无时无刻不体验着家人的关
爱、朋友的关心、老师的关注、社会的关怀。亲情、师情、
友情，使我们能够在一个和谐、温馨的环境中健康地成长；
能够更好地战胜困难、获得成功。每一个有爱心的人，都应
该是个懂得感恩的人，人生也正因有了爱心、孝心和感恩而
精彩起来，生动起来。

2、老师：一年级“学会感恩，与爱同行”主题班队会现在开
始！

3、老师：



是啊，在人生旅途中，我们首先要感谢的是我们的父母，是
他们给了我们生命。他们就把关注的目光集中在我们身上，
把温情的心血扑在我们身上，把自己的希望寄托在我们身上，
哺育我们成长，教育我们做人。

（二）诵古诗：

1、老师：从古到今，孝顺父母的人都是值得我们尊敬的。诗
人孟郊曾经写过一首《游子吟》，让我们深深的感受到父母
的慈爱就像春天的太阳一样明媚。让我们一起重温这首诗吧！
（一人深情吟诵）

游子吟

慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言
寸草心，报得三春晖。

2、老师：这首诗以真挚的情感，表达了一位慈母对即将离开
自己的儿子的深深的爱。读来令人感动。

（三）读古诗，体会亲情。

（四）讲故事《地震中的母亲》。

1、教师讲述：

20__年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川发生了罕见
的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩子睡觉。突
然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒了，还没等
她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思索地扑过去，
双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，为孩子搭起
一座人身帐篷。

倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，母亲忍着疼痛一动不动，



因为她知道，她要是移动，瓦块就会砸到孩子身上，望着熟
睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。就这样的姿势，就这样坚持
着，一直坚持到生命的最后时刻。救援人员赶到时，她还是
这样的姿势。当救援人员把她身边的废墟清理开时，发现孩
子毫发未伤，还是安详地睡着。人们在孩子的被里发现了一
部手机，手机上有一条未发出的短信，写道：亲爱的宝贝，
如果你能活着，一定记住妈妈永远爱你！在场所有看到短信
的人都哭了。

黄香小时候，家中生活很艰苦。在他9岁时，母亲就去世了。
黄香非常悲伤。他本来就非常孝敬父母，在母亲生病期间，
小黄香一直不离左右，守护在妈妈的病床前，母亲去世后，
他对父亲更加关心、照顾，尽量让父亲少操心。冬夜里，天
气特别寒冷。那时，农户家里又没有任何取暖的设备，确实
很难入睡。他想，这么冷的天气，爸爸一定很冷，他老人家
白天干了一天的活，晚上还不能好好地睡觉。

想到这里，小黄香心里很不安。于是他就脱了衣服，钻进父
亲的被窜里，用自己的体温，温暖了冰冷的被窝之后，才招
呼父亲睡下。黄香用自己的孝敬之心，暖了父亲的心。黄香
温席的故事，就这样传开了。街坊邻居人人夸奖黄香。

2、老师：同学们，养育之恩永不忘怀啊。在我们成长的岁月
里，我们的爸爸妈妈为我们付出了多少心血多少爱啊！

（五）讨论，我们该怎样做?

1、我要知道爸爸妈妈爱吃什么，知道他们的兴趣爱好，知道
他们的生日是哪一天。

2、生活节俭，无浪费现象，不乱花钱，不向父母提过高要求。

3、帮父母做力所能及的家务，减轻父母负担。



4、有心事主动和父母说，经常与父母聊天，多和父母沟通。

（六）为父母画一幅画、写一段话。

（七）全班齐唱世上《只有妈妈好》结束班会。

（八）班会总结。

 

一年级防暴防恐班会教案篇八

1、让学生了解重阳节的来历和习俗。

2、懂得尊老爱幼是一种美德，并努力做一个尊老爱幼的好学
生。

一、主题导入

同学们已经认识好几个中国传统节日了，五月初五端午节、
八月十五中秋节，那么你们知道九月初九是什么节日吗？
（重阳节）

二、介绍重阳节的由来和习俗

农历九月九日为传统的重阳节。古人认为两九相重是个值得
庆贺的吉利日子，因此从很早就开始过此节日。因为与久久
同音九，在数字中又是最大数，有长久长寿的.含意，况且秋
季也是一年收获的黄金季节，重阳佳节寓意深远。在这一天，
人们一般会有游赏景观赏菊花、遍插茱萸、吃重阳糕、饮菊
花酒等活动。

三、颂九九重阳诗



1、听音频《九月九日忆山东兄弟》。

2、全班同学集体朗诵。

这首诗是唐代诗人王维所写的《九月九日忆山东兄弟》这首
诗表现了诗人重阳节时远在他乡，不能与亲人兄弟一起登山，
对亲人的思念之情。看来，古人对于重阳节这个节日是非常
重视的。

五、总结

尊敬长辈是我国的传统美德，敬重自己的长辈，也要推广到
敬重别人的长辈，而对于你们来说，如果能做到那样，那么
你们一定会成为一个人见人爱人夸的好孩子。

一年级防暴防恐班会教案篇九

活动准备：学生提前准备好感恩卡片，排练诗歌。

活动过程：

一、导入

1.同学们，今天让我们来共同参与一节特别的班会课，班会
的主题是“感恩父母”。同学们，请看大屏幕。

播放vcr（成长照片）

同学们，是谁将我们带到了人间,让我们有了第一声啼哭.

是谁,牵着我们的手,让我们迈出了人生的第一步?

2.是啊，父母给我们的爱永远是无私的，接下来李老师想给
大家讲一个关于母亲的感人故事。（师讲诉5.12地震中感人



母亲故事）

二、感恩父母

1.生和我们分享父母之间的感人故事。先请两位小朋友念日
记。

2.生自由发言，说说自己与父母之间的感人点滴。

3.诗朗诵，《感谢你，父母》

《感谢你，父母》

让我怎样感谢你啊,我的父母

当我走向你的时候

我原想捧起一片雪花

你却给了我整个雪山

让我怎样感谢你,我的父母

当我走向你的时候

我原想拾起一朵浪花

你却给了我整个长江

让我怎样感谢你,我的父母

当我走向你的时候

我原想拥有一丝阳光



你却给了我整个温暖的冬天

就让我真诚的对您道一声

感谢您爸爸

感谢您妈妈

三、游戏环节

1.父母对我们的爱很长很长，我们对父母的了解又有多少？
下面李老师想请几位小朋友和自己的爸爸妈妈一起和我们玩
个游戏，名字叫做“心有灵犀”。

四、视屏教育

1.爸爸妈妈对我们的了解很深，他们铭记我们的生日，爱吃
的东西，爱好等等，我们对爸爸妈妈的了解却是那么的浅，
究竟该如何回报和感恩我们的父母？下面的这位小哥哥为我
们做出了表率（播放视屏：孝顺的孩子）

2.同学们，看了小哥哥和我们班两位同学的故事，你明白了
什么道理？

3.想想今后你打算怎么做？想好了和你的同桌互相交流一下。
（生自由发言）

4.老师把同学们的发言总结了出来，我们一起来看看都有哪
些方式呢。

（1）为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

（2）每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感
受，给父母一个好心情。



（3）多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。

（4）学会拥抱父母，说声“谢谢”。

（5）为父母分担一些家务和烦恼。

（6）学会节约，不浪费父母的劳动成果。

（7）每天反思，学会对父母说“对不起”。

（8）学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温暖。

五、升华主题

1.生写爱心卡片（对爸爸妈妈的祝福）。

2.把卡片送给在座的爸爸妈妈。

3.播放视屏

六、结束：

全班同学及家长齐唱：让世界充满爱


